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ALINAN KARARLAR 
 

1. Ankara Şubenin 29.11.2022 tarih ve 258 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1775 

 94494 Sicil No’lu Oda Üyesi Hasan ŞEN ve  

 121937 Sicil No’lu Oda Üyesi Hüseyin ÜLKER’in üyelikten istifa taleplerinin kabulüne, 
KARAR VERİLDİ. 

2. Ankara Şubenin 29.11.2022 tarih ve 261 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1776 

Şube önerisi doğrultusunda; Şubede kullanılmakta olan ekli tutanak kapsamında dökümü yapılan 
demirbaşların ekonomik ömrünü doldurması ve kullanılmaz durumda olması nedeniyle Şube 
demirbaş kayıtlarından düşürülmesine, KARAR VERİLDİ. 

3. Bursa Şubenin 18.10.2022 tarih ve 257 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1777 

Şube önerisi doğrultusunda; Odamızın 68. kuruluş yıldönümü etkinlikleri kapsamında meslekte 25, 
40 ve 50. yılını dolduran üyelere plaket verilmek üzere 10 Aralık 2022 tarihinde Podyum Davet’te 
400,00 TL/kişi + KDV bedelle denk bütçe esasıyla gerçekleştirilecek Şube Geleneksel Gecesi 
harcamalarının Şube Bütçesinden karşılanmasına, KARAR VERİLDİ. 

4. Bursa Şubenin 15.11.2022 tarih ve 280 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1778 

Şube önerisi doğrultusunda; KEMM’de kullanılmak üzere 1 adet i5-3470 8 gb 256 gb ssd masaüstü 
bilgisayarın KDV dahil 2.655,96 TL bedelden Trendyol firmasından satın alınmasına, KARAR 
VERİLDİ. 

5. Denizli Şubenin 04.11.2022 tarih ve 180 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1779 

Şube önerisi doğrultusunda; Teknik Hizmetler Biriminde kullanılan 06 BHK 770 plakalı Şube aracı 
turbo motor aksamının arızalanması nedeniyle tamir ve bakım işlemlerinin toplam 19.160,00 TL + 
KDV bedelden araç yetkili servisi Serhan Çelik firmasına yaptırılmasına, KARAR VERİLDİ.  

6. Denizli Şubenin 30.11.2022 tarih ve 201 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1780 

Şube önerisi doğrultusunda; Odamızın 68. kuruluş yıldönümü etkinlikleri kapsamında meslekte 25, 
40 ve 50. yılını dolduran üyelere plaket verilmek üzere 10 Aralık 2022 tarihinde Richmond Otel’de 
KDV dahil 200,00 TL/kişi bedelle gerçekleştirilecek kokteyl etkinliği harcamalarının Şube 
Bütçesinden karşılanmasına, KARAR VERİLDİ. 
 
 
 



7. Denizli Şubenin 30.11.2022 tarih ve 202 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1781 

Şube önerisi doğrultusunda; 10 Aralık 2022 tarihinde Richmond Otel’de gerçekleştirilecek plaket 
töreninde meslekte 25, 40 ve 50. yılını dolduran üyelere verilmek üzere 97 adet plaketin 70,00 TL 
+ KDV/adet bedelden Acar Reklam Ajansı-Berkant Acar firmasına yaptırılmasına, KARAR VERİLDİ. 

8. Edirne Şubenin 24.11.2022 tarih ve 362 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1782 

Şube önerisi doğrultusunda; Şube Teknik Görevlileri tarafından kullanılmak üzere 3 adet Samsung 
M13 64 GB cep telefonunun KDV dahil 16.200,00 TL bedelden Erca İletişim/Lüleburgaz 
firmasından satın alınmasına, KARAR VERİLDİ. 

9. Eskişehir Şubenin 15.11.2022 tarih ve 153 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1783 

Şube önerisi doğrultusunda; Odamızın 68. kuruluş yıldönümü etkinlikleri kapsamında 24 Aralık 
2022 tarihinde Anemon Otel ’de 160,00 TL/kişi + KDV bedelle denk bütçe esasıyla 
gerçekleştirilecek Şube Geleneksel Gecesi harcamalarının Şube Bütçesinden karşılanmasına, 
KARAR VERİLDİ. 

10. Eskişehir Şubenin 15.11.2022 tarih ve 156 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1784 

98718 Sicil No’lu Oda Üyesi Miray İLGAR’ın üyelikten istifa talebinin kabulüne, KARAR VERİLDİ. 

11. Eskişehir Şubenin 22.11.2022 tarih ve 161 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1785 

Şube önerisi doğrultusunda; Seyyah Taşımacılık firmasına verilen bilirkişilik hizmeti gereği kesilen 
17.08.2021 tarih ve M082021000000493 nolu faturanın mükerrer kesilmesi ve iptal edilememesi 
nedeniyle faturanın ilgili cari hesaptan düşürülmesine ve 381,36 TL fazla ödenen KDV tutarının 
faturayı düzenleyen ilgili personele rücu edilmesine, KARAR VERİLDİ. 

12. Eskişehir Şubenin 22.11.2022 tarih ve 167 nolu kararı üzerine görüşüldü. 

KARAR NO: 1786 

17.11.2022 tarihinde yapılan XII. Ulusal Uçak Havacılık ve Uzay Mühendisliği Kurultayı Düzenleme 
Kurulu 1. toplantısı ekli kararlarının kabulüne ve Şubelere duyurulmasına, KARAR VERİLDİ.   

13. İstanbul Şubenin 08.11.2022 tarih ve 264 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1787 

Şube önerisi doğrultusunda;  

 Şube Geleneksel Oda Gecesi ve Plaket Töreni etkinliğinin 16 Aralık 2022 tarihinde Sarıyer 
Yaşar Kemal Kültür Merkezi Balo Salonunda gerçekleştirilmesine, 

 Tahmini bütçeye uygun olarak gerçekleştirilecek Şube Geleneksel Oda Gecesi ve Plaket 
Töreni etkinliği yemek organizasyonu için KDV dahil 193,52 TL/kişi bedelle Sarfit Spor 
Hizmetleri Tur. Reklamcılık San. ve Tic. A.Ş.’den, içecek ve servis organizasyonu için KDV 
dahil 70,00 TL/kişi bedelle Doğuşzade Gıda Paz. Tic. Ltd. Şti.’nden hizmet satın 
alınmasına ve yapılacak harcamaların Şube Bütçesinden karşılanmasına, KARAR VERİLDİ.  



14. İstanbul Şubenin 29.11.2022 tarih ve 287 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1788 

60806 Sicil No’lu Oda Üyesi Dilek Meral KARACA’nın üyelikten istifa talebinin kabulüne, KARAR 
VERİLDİ. 

15. İstanbul Şubenin 29.11.2022 tarih ve 288 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1789 

108013 Sicil No’lu Oda Üyesi Kadir Can ALTINOK’un üyelikten istifa talebinin kabulüne, KARAR 
VERİLDİ. 

16. İstanbul Şubenin 29.11.2022 tarih ve 290 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1790 

Şube önerisi doğrultusunda; 29 Kasım – 02 Aralık 2022 tarihleri arasında Bursa Şube KEMM’de 
düzenlenen Bilgisayar Destekli Konstrüksiyon Analizleri oryantasyon ve eğitimine katılan Şube 
Teknik Görevlisi Kaan KULAKSIZ’ın ulaşım ve konaklama harcamalarının Şube Bütçesinden 
karşılanmasına, KARAR VERİLDİ. 

17. İstanbul Şubenin 29.11.2022 tarih ve 291 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1791 

Şube önerisi doğrultusunda; 01.02.2015 tarihinden itibaren Şube Asansör Kontrol Biriminde 
Teknik Görevli olarak çalışan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın 29.11.2022 tarihli 
dilekçesi uyarınca iş akdinin fesh edilmesine yönelik talebinin 30.11.2022 tarihi itibarıyla işleme 
konulmasına ve yasal haklarına ilişkin yapılacak uygulamaların Şube tarafından yürütülecek olan 
Arabuluculuk görüşmelerinin sonucuna göre belirlenmesine, KARAR VERİLDİ. 

18. İstanbul Şubenin 29.11.2022 tarih ve 292 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1792 

Şube önerisi doğrultusunda; Şube teknik birim personeli tarafından saha kontrollerinde iş kıyafeti 
olarak kullanılmak üzere 50 adet iş yeleğinin (birim fiyatı 297,22 TL + KDV) toplam 14.861,00 TL + 
KDV bedelden İşmont Tekstil Üretim Pazarlama San. Tic. A.Ş.’den satın alınması için Şube Yönetim 
Kurulu’nun 08.11.2022 tarih ve 262 nolu kararı uyarınca alınan Oda Yönetim Kurulu’nun 
14.11.2022 tarih ve 1663 nolu kararının değişen döviz kurundan kaynaklı satın alma fiyatının 
artması ve satın alma işleminin yapılamaması nedeniyle iptaline, KARAR VERİLDİ. 

19. İstanbul Şubenin 29.11.2022 tarih ve 293 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1793 

Şube önerisi doğrultusunda; 

 Şube Kartal Bilim ve Teknoloji Hangarı binasının çelik konstrüksiyon yapım ve 
güçlendirme ek işlerinin toplam 420.000,00 TL + KDV bedelle Çağrı Proje Çelik 
Konstrüksiyon İnşaat Taah. San. ve Tic. Ltd. Şti.’ne yaptırılmasına,  

 Şube teknik birim personeli tarafından saha kontrollerinde iş kıyafeti olarak kullanılmak 
üzere 50 adet iş yeleğinin (birim fiyatı 420,37 TL + KDV) toplam 21.018,50 TL + KDV 
bedelden İşmont Tekstil Üretim Pazarlama San. Tic. A.Ş.’den satın alınmasına, 



 Şube Kartal Bilim ve Teknoloji Hangarı&Makina Fabrika tanıtım çalışmalarında 
kullanılmak üzere 3x4 oval örümcek stant işinin 5.450,00 TL + KDV bedelden Rengarenk 
Dijital Baskı Reklamcılık İnş. ve Tic. Ltd. Şti.’ne yaptırılmasına, KARAR VERİLDİ.  

20. İstanbul Şubenin 29.11.2022 tarih ve 294 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1794 

Şube önerisi doğrultusunda; Şube Asansör Kontrol Biriminde çalıştırılmak üzere 134569 Sicil No’lu 
Oda Üyesi Can KETEN’in 05.12.2022 tarihi itibarıyla 2 (iki) ay deneme süreli Teknik Görevli olarak 
işe alınmasına, KARAR VERİLDİ. 

21. İzmir Şubenin 22.11.2022 tarih ve 350 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1795 

Şube önerisi doğrultusunda; Şube network dosya yedekleme sunucusunda kullanılmak üzere 
Seagate 4 TB Iron Wolf 3.5 marka diskin 125 USD + KDV bedelden Onem Bilişim Danışmanlık ve 
İnternet Hizmetleri Ltd. Şti.’nden satın alınmasına, KARAR VERİLDİ. 

22. Konya Şubenin 16.11.2022 tarih ve 183 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1796 

Şube önerisi doğrultusunda; Şube hizmet binası kazan dairesi tesisat sisteminde çalışan genleşme 
tankı mebranının patlaması sonucu kullanılamayacak durumda olması nedeniyle Wenta marka 
300 litre kapasiteli genleşme tankının KDV dahil 2.690,00 TL bedelden Ermak İnş. Tes. Paz. San. ve 
Tic. Ltd. Şti.’nden satın alınmasına, KARAR VERİLDİ. 

23. Konya Şubenin 30.11.2022 tarih ve 190 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1797 

Şube önerisi doğrultusunda; üyelere verilecek olan ajanda, küp bloknot, takvim vb. materyallerin 
taşınmasında kullanılmak üzere Oda logo baskılı poşet torbanın (250 kg. miktarında) 49,00 TL/kg + 
KDV bedelden Ekapak Ambalaj firmasına yaptırılmasına, KARAR VERİLDİ. 

24. Samsun Şubenin 01.12.2022 tarih ve 260 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1798 

Şube önerisi doğrultusunda; Bahçelievler Mah. Abdülhak Hamid Cad. No:42 İlkadım/SAMSUN 
adresinde bulunan Odaya ait gayrimenkulde aylık 2.200,00 TL + KDV bedelle kiracı konumunda 
bulunan “Samsun Yaşam Drama Sanat Akademi” ile olan kira kontratının 01.12.2022 tarihinde 
sona ermesi nedeniyle %82 oranında kira artışı yapılarak 4.000,00 TL + KDV bedelle firma 
yetkilileri Bilgehan YAVUZ ve Arzu ŞENEL ile 01.12.2023 tarihine kadar 1 yıllık kira kontratı 
imzalanmasına, KARAR VERİLDİ. 

25. Samsun Şubenin 01.12.2022 tarih ve 263 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1799 

Şube önerisi doğrultusunda; 

 Doğa Su Gıda Mad. İnş. Mlz. Tar. Hayv. Nak. Turz. İth. İhr. San. Tic. Ltd. Şti.’ne ait 
ekipmanların periyodik kontrollerinin özel indirimle KDV dahil 7.967,61 TL, 

 TEİAŞ Genel Müdürlüğündeki ekipmanların periyodik kontrollerinin özel indirimle KDV 
dahil 66.611,00 TL, 



 Samsun Büyükşehir Belediyesi Makina İkmal Bakım Onarım Daire Başkanlığındaki 
ekipmanların periyodik kontrollerinin özel indirimle KDV dahil 28.265,57 TL bedelle 
yapılmasına, KARAR VERİLDİ. 

26. Trabzon Şubenin 23.11.2022 tarih ve 267 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1800 

97898 Sicil No’lu Oda Üyesi Burak İLHAK’ın üyelikten istifa talebinin kabulüne, KARAR VERİLDİ. 

27. Zonguldak Şubenin 22.11.2022 tarih ve 130 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1801 

Şube önerisi doğrultusunda; Şubede kullanılmak üzere Samsun Şube’de bulunan 1 adet kiralık 
aracı teslim almak üzere 24 Kasım 2022 tarihinde Samsun’da bulunan Şube Yönetim Kurulu 
Başkanı Birhan ŞAHİN ve Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyesi Melih BAŞÖREN’in ulaşım ve 
konaklama harcamalarının Şube bütçesinden karşılanmasına, KARAR VERİLDİ.  

28. Zonguldak Şubenin 22.11.2022 tarih ve 131 nolu kararı üzerine görüşüldü.  

KARAR NO: 1802 

Şube önerisi doğrultusunda; Asansör kontrollerinde kullanmak üzere 50’li cilt halinde 100 adet 
asansör kontrol tebligatının 8.500,00 TL + KDV bedelden Güney Repro Matbaacılık Basım Yayın ve 
Ambalaj San. Tic. Ltd. Şti.’nden satın alınmasına, KARAR VERİLDİ. 

29. İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Komisyonu Toplantısı üzerine görüşüldü. 

KARAR NO: 1803 

23 Kasım 2022 tarihinde yapılan İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Komisyonu ekli 1. toplantı kararlarının 
kabulüne ve Şubelere duyurulmasına, KARAR VERİLDİ. 

30. Satın Alma Komisyonunun 06.12.2022 tarihli raporu üzerine görüşüldü. 

KARAR NO: 1804 

Satın Alma Komisyonu Raporu doğrultusunda; Odamız etkinliklerinde kullanılmak üzere 5.000 adet 
rozetin (3,00 TL + KDV/adet) toplam 15.000,00 TL + KDV bedelden Ankara Rozet firmasına 
yaptırılmasına, KARAR VERİLDİ. 

31. Satın Alma Komisyonunun 06.12.2022 tarihli raporu üzerine görüşüldü. 

KARAR NO: 1805 

Satın Alma Komisyonu Raporu doğrultusunda; 2023 yılı Odamız Ajandasının 21,00 TL + KDV/adet 
bedelden (kağıt Oda tarafından verilecektir.) Ankamat Ltd. Şti.’ne bastırılmasına, KARAR VERİLDİ. 

32. Satın Alma Komisyonunun 06.12.2022 tarihli raporu üzerine görüşüldü. 

KARAR NO: 1806 

Satın Alma Komisyonu Raporu doğrultusunda; Mühendis ve Makina Güncel (iç sayfa 23 top 
16.629,00 TL + KDV, kapak 1.000 tabaka 3.736,00 TL + KDV), Mühendis ve Makina Akademik (iç 
sayfa 22 top 15.290,00 TL + KDV, kapak 300 tabaka 990,00 TL + KDV) ve Endüstri Mühendisliği 
Dergilerinin (iç sayfa 14 top 5.978,00 TL + KDV, kapak 150 tabaka 482,00 TL + KDV) basımı için 
kağıdın toplam KDV dahil 48.737,10 TL bedelden BG Kağıtçılık A.Ş.’den satın alınmasına, KARAR 
VERİLDİ.  



33. Satın Alma Komisyonunun 06.12.2022 tarihli raporu üzerine görüşüldü. 

KARAR NO: 1807 

Satın Alma Komisyonu Raporu doğrultusunda; Oda Merkezi birimlerince kullanılmak üzere 
Kyocera marka TASKalfa MZ4000i model yazıcı ve tarayıcı özellikli fotokopi makinasının 68.400,00 
TL + KDV bedelden KYOCERA Bilgitaş Turkey Doküman Çözümleri A.Ş.’den satın alınmasına, KARAR 
VERİLDİ.  

34. Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği’nin 17.11.2022 tarih ve 1802 sayılı yazısı ve ekleri üzerine 
görüşüldü. 

KARAR NO: 1808 

Türk Mühendis ve Mimar Odaları Birliği’nin 17.11.2022 tarih ve 1802 sayılı yazısıyla,  İzmir İli, 
Seferihisar İlçesi, Tepecik Mahallesi, 4449 ada, 2 parsel için düzenlenmiş yapı ruhsatı ve yapı 
kullanma izin belgesinin ilgili mevzuata uygunluğu bağlamında yapılan inceleme-soruşturma 
sonucunda; konuyla ilgili olarak düzenlenen 04.11.2022 tarihli Tevdi Raporu ile Seferihisar 
Belediye Başkanlık Makamının 37619283-663.07/6-21/71292 sayılı Olurlarının TMMOB’ ne bağlı 
Oda Disiplin Kurullarınca değerlendirilmek üzere TMMOB’ ne gönderilmesine ilişkin T.C İzmir 
Büyükşehir Belediye Başkanlığı Teftiş Kurulu Başkanlığı’nın 10.11.2022 tarih ve E-59519469-
663.07-1044676 sayılı yazısı ve ekleri gereği için Odamıza gönderilmiştir.  
 
TMMOB’nin sözkonusu yazısıyla Odamıza gönderilen bilgi ve belgelerin Kurulumuzca 
incelenmesinden; İzmir İli, Seferihisar İlçesi, Tepecik Mahallesi 4449 ada, 2 parseldeki 
yapılaşmalarla ilgili olarak bir şikayet başvurusu üzerine İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı’nın 
24.01.2022 tarihli yazısıyla,  yerinde yapılan incelemeler sonucunda, 1/25.000 ölçekli İzmir 
Büyükşehir Bütünü Çevre Düzeni Planı Plan Uygulama hükümlerinde belirtilen yapılaşma 
koşullarına uygun olarak düzenlenmediği anlaşılan yapı ruhsatı ve yapı kullanma izin belgesinin 
iptal edilmesinin Seferihisar Belediyesinden istenildiği, yine aynı yapılaşma sürecine ilişkin olarak 
eko turizm adı altında tarım alanlarının yağmalandığı, ruhsata uygun yapılar yapılmadığı, hobi 
bahçesi adı altında villa yapıldığı, yapıların amacı dışında kullanıldığı iddialarını içeren bir başvuru 
üzerine İzmir Valiliği Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü’ nün 22.03.2022 tarihli 
yazısıyla İzmir Büyükşehir Belediyesi ve Seferihisar Belediyesinden gerekli incelemelerin 
yapılmasının istenildiği, sözkonusu yapılaşmaya ilişkin yapı ruhsatının ve yapı kullanma izin 
belgesinin ise Seferihisar Belediyesince 19.08.2022 tarihinde iptal edildiği, devamındaki süreçte 
sözkonusu yapılaşmaya ilişkin imar dosyası evrakının incelenerek mevzuata uygunluğunun 
araştırılması amacıyla 25.08.2022 tarihinde T.C İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı Teftiş Kurulu 
Başkanlığı’nca inceleme-soruşturma başlatıldığı, yürütülen inceleme ve soruşturma sonucunda 
04.11.2022 tarihli Tevdi Raporu düzenlendiği, sözkonusu Tevdi Raporu ile diğer belgelerin 
TMMOB’ ne bağlı Oda Disiplin Kurullarınca değerlendirilmek üzere T.C İzmir Büyükşehir Belediye 
Başkanlığı Teftiş Kurulu Başkanlığı’nın 10.11.2022 tarih ve E-59519469-663.07-1044676 sayılı 
yazısıyla TMMOB’ne gönderildiği anlaşılmaktadır.  

 
T.C İzmir Büyükşehir Belediye Başkanlığı Teftiş Kurulu Başkanlığı’nın 04.11.2022 tarihli Tevdi 
Raporu incelendiğinde ise özetle; İzmir İli, Seferihisar İlçesi, Tepecik Mahallesi, 4449 ada, 2 
parseldeki İmar Mevzuatına aykırı yapılaşma sürecinde düzenlenen yapı ruhsatı ve yapı kullanma 
izin belgelerinin mevzuata aykırı ve usulsüz düzenlendiğinin, sonrasında Seferihisar Belediyesince 
19.08.2022 tarihinde iptal edilen yapı ruhsatı nazara alındığında dahi yapılarda fazlalık imalatlar 
olduğunun tespit edildiği; sözkonusu yapılaşmanın 1/100.000 ölçekli Çevre Düzeni Planı ve 
1/25.000 ölçekli İzmir Büyükşehir Bütünü Çevre Düzeni Planına aykırı, ilgili kurum görüşleri 
tamamlanmadan, eldeki kurum görüşlerine aykırı şekilde İmar Durum Belgesi; mimari, statik ve 
tesisat projelerinde açık hata, noksan ve ruhsata aykırı beyanlara rağmen Yapı Ruhsatı; devam 
eden inşa faaliyetleri ile tüm yapılarda proje, yapı ruhsatı ve yapı kullanma izin belgelerinde 
yeralan metrekarenin de üzerinde yapı yapılmasına rağmen yapı kullanma izin belgesi 
düzenlendiği; ayrıca 3194 sayılı İmar Kanunu’ nun “Müelliflik, fenni mesuliyet, şantiye şefliği, yapı 



müteahhitliği ve kayıtlar” başlıklı 28. maddesi hükmü gözönünde bulundurulduğunda, yapı ruhsatı 
ekinde bulunan projelerdeki İmar Kanunu’ na ve sair mevzuata aykırılıklar ile projelerdeki fenne 
aykırı işlem ve tutarsızlıklar ile ilgili olarak Yapı Ruhsatlarında imzası bulunan plan-proje müellifleri, 
İmar Kanunu’ na ve sair mevzuata aykırı olarak yapılar inşa edilmesine rağmen görevlerini yerine 
getirmediği anlaşılan buna rağmen Yapı Kullanma İzin Belgesinde imzası bulunan fenni mesuller, 
yapı müteahhitleri, şantiye şefi ve yapı sahibi hakkında  C.Başsavcılığına suç duyurusunda 
bulunulması ve haklarında gerekli işlemleri yürütmek üzere meslek odalarına konuyla ilgili bilgi 
verilmesi gerektiği kanaatine varıldığı anlaşılmakta olup; sözkonusu 04.11.2022 tarihli Tevdi 
Raporunda haklarında ilgili meslek odalarına bildirim yapılması istenilenlerden ……. Sicil No’lu Oda 
Üyesi ……………………………….’in Makina Mühendisi Proje Müellifi olarak yer aldığı görülmektedir.  

 
Konuyla ilgili tüm bilgi ve belgelerin Kurulumuzca değerlendirilmesi sonucunda; T.C İzmir 
Büyükşehir Belediye Başkanlığı Teftiş Kurulu Başkanlığı’nın 10.11.2022 tarih ve E-59519469-
663.07-1044676 sayılı yazısıyla yapılan bildirime istinaden, İzmir İli, Seferihisar İlçesi, Tepecik 
Mahallesi 4449 ada, 2 parseldeki İmar Mevzuatına ve sair ilgili mevzuata aykırı olduğu tespit 
edilen yapılaşma sürecinde, fenne aykırı işlem ve tutarsızlıklar içerdiği, İmar Kanunu’ na ve sair 
mevzuata aykırı olduğu tespit edilen yapı ruhsatı eki projeler arasındaki mekanik projesinin  
Makina Mühendisi Proje müellifi olan ve Yapı Ruhsatında imzası bulan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
………………………………. hakkında, Proje Müellifliği görevini yürürlükteki mevzuata uygun olarak 
yürütmediği, İmar Mevzuatına ve sair ilgili mevzuata aykırı olduğu tespit edilen bir yapılaşma 
sürecine mesleki olarak dahil olmak ve bu süreçte  rol almak suretiyle Oda mevzuatına, meslek 
etiği ve kurallarına da aykırı davrandığı gerekçeleriyle TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b 
maddesi uyarınca soruşturma açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
……………………………….’ ın atanmasına, KARAR VERİLDİ. 

35. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ nın 05.12.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası ile Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı-Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğü’nün 25.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5093972 sayılı yazısı hakkında 
görüşüldü. 

KARAR NO: 1809 

……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ nın 05.12.2022 tarihli yazısıyla, Zonguldak İl Yapı 
Denetim Komisyonunun 67-2022-005 sayılı ve 19.08.2022 tarihli kararı gereğince 09.09.2022 tarih 
ve E-19090311-360.01.03-4512262 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim üzerine, Oda Yönetim 
Kurulunun 07.10.2022 tarih ve 1323 sayılı kararıyla hakkında disiplin soruşturması başlatılan ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ e ilişkin hazırlanan soruşturma dosyası  Oda Yönetim 
Kurulumuza sunulmuş olup, sözkonusu soruşturma dosyası ile aynı konuyla ilgili olarak Odamıza 
gönderilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı-Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’ nün 
25.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5093972 sayılı yazısı ve eklerinin Kurulumuzca birlikte 
değerlendirilmesine geçilmiştir.  

Soruşturma dosyasında mevcut 03.12.2022 tarihli soruşturmacı raporunda özetle; soruşturulan 
……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….tarafından yapı ruhsatından da anlaşılacağı üzere 
sözkonusu projenin kendisiyle ilgisinin bulunmadığı, ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
……………………………….tarafından hazırlandığı yönünde savunmada bulunulduğu, sözkonusu ruhsat 
örneği incelendiğinde de projenin soruşturulan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
……………………………….tarafından hazırlanmadığının anlaşıldığı, ayrıca Zonguldak İl Yapı Denetim 
Komisyonunun 14.11.2022 tarihli ek kararıyla da, soruşturmaya esas teşkil eden Zonguldak  İl Yapı 
Denetim Komisyonunun 09.09.2022  kararında Makine Mühendisi Proje Müellifi olarak geçen ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ in isminin  ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
……………………………….olarak düzeltilmesine karar verildiği belirtilerek, soruşturulan ……. Sicil No’lu 
Oda Üyesi ……………………………….’ in atfedilen suçlamalarda kusurlu olmadığı yönünde kanaat 
bildirildiği görülmektedir.  



 

Diğer yandan, aynı konuyla ilgili olarak Odamıza gönderilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı-Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’ nün 25.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5093972 
sayılı yazısıyla da;  09.09.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-4512262 sayılı yazılarına istinaden 
Odamız mevzuatı hükümleri uyarınca yürütülen iş ve işlemlerde dikkate almak üzere Zonguldak İl 
Yapı Denetim Komisyonunun 14.11.2022 tarihli ek düzeltme kararının gönderilmiş olduğu 
anlaşılmaktadır. 

Tüm mevcut bilgi ve belgelerin Kurulumuzca birlikte değerlendirilmesi sonucunda; 

a) Zonguldak İl Yapı Denetim Komisyonunun 67-2022-005 sayılı ve 19.08.2022 tarihli kararında 
adı geçen Odamız üyeleri hakkında Odamız mevzuatı uyarınca işlem yapmak üzere  Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı-Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’ nün 09.09.2022 tarih ve E-
19090311-360.01.03-4512262 sayılı yazısıyla yapılan bildirime istinaden Oda Yönetim 
Kurulunun 07.10.2022 tarih ve 1323 sayılı kararıyla hakkında disiplin soruşturması başlatılan 
……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ in esasen sözkonusu yapının Makine 
Mühendisi Proje Müellifi olmadığı, sözkonusu yapının Makine Mühendisi Proje Müellifinin 
başka bir üyemiz olduğuna ilişkin Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı-Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğü’ nün 25.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5093972 sayılı yazısı ve ekindeki 
Zonguldak İl Yapı Denetim Komisyonunun 14.11.2022 tarihli ek düzeltme kararı dikkate 
alınarak, Oda Yönetim Kurulumuzun  07.10.2022 tarih ve 1323 sayılı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
………………………………. hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği uyarınca başlatılmış olan 
soruşturmanın sonlandırılmasına, soruşturmanın sonlandırıldığı hususunun ilgili Üye’ ye 
bildirilmesine, 

b) 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’ un 8. maddesi uyarınca, hakkında Odamız mevzuat 
hükümlerine göre işlem yürütülmesi istenildiğine ilişkin Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı-Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’ nün 09.09.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-
4512262 sayılı bildirim yazısı ve ekindeki Zonguldak İl Yapı Denetim Komisyonunun 67-2022-
005 sayılı ve 19.08.2022 tarihli kararı ile yine Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı-Yapı 
İşleri Genel Müdürlüğü’ nün 25.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5093972 sayılı yazısı 
ve ekindeki Zonguldak İl Yapı Denetim Komisyonunun 14.11.2022 tarihli ek düzeltme kararına 
istinaden,  sözkonusu yapının Makina Mühendisi Proje Müellifi olan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
………………………………. hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği’ nin 16- (b) maddesi uyarınca 
soruşturma başlatılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
……………………………….’nın atanmasına, KARAR VERİLDİ.  

36. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 02.12.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5158085 sayılı yazısı üzerine görüşüldü. 

KARAR NO: 1810 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel 02.12.2022 tarih ve E-19090311-
360.01.03-5158085 sayılı yazısıyla; 08.06.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-3813037 sayılı 
Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim üzerine, Oda Yönetim Kurulu’nun 06.09.2022 tarih ve 1075 sayılı 
Kararı’yla hakkında disiplin soruşturması başlatılan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
……………………………….’a ilişkin hazırlanan soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine yer 
olmadığına yönelik verilen yine Oda Yönetim Kurulu’nun 14.11.2022 tarih ve 1680 sayılı Kararı’nın, 
TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 19.maddesi uyarınca yeniden gözden geçirilmesi istenmiş 
olduğundan, ilgili hakkında hazırlanan soruşturma dosyası ve itiraz yazısının TMMOB Disiplin 
Yönetmeliği’nin 19. maddesi uyarınca Oda Onur Kurulu’na sevkine, KARAR VERİLDİ. 
 
 
 
 
 



37. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 05.12.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5191668 sayılı yazısı üzerine görüşüldü. 

KARAR NO: 1811 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel 05.12.2022 tarih ve E-19090311-
360.01.03-5191668 sayılı yazısıyla; 15.11.2019 tarih ve 19090311-360.01.03-E.269506 sayılı 
Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim üzerine, Oda Yönetim Kurulu’nun 17.12.2019 tarih ve 4772 sayılı 
Kararı’yla hakkında disiplin soruşturması başlatılan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
……………………………….’na ilişkin hazırlanan soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine yer 
olmadığına yönelik verilen yine Oda Yönetim Kurulu’nun 22.11.2022 tarih ve 1734 sayılı Kararı’nın, 
TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 19.maddesi uyarınca yeniden gözden geçirilmesi istenmiş 
olduğundan, ilgili hakkında hazırlanan soruşturma dosyası ve itiraz yazısının TMMOB Disiplin 
Yönetmeliği’nin 19. maddesi uyarınca Oda Onur Kurulu’na sevkine, KARAR VERİLDİ. 

38. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın 08.09.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1812 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 17.05.2016 tarih ve 11718 sayılı Oluru gereğince 08.11.2018 tarih 
ve 19090311-360.01.03-E.203078 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim üzerine, Oda Yönetim 
Kurulunun 20.11.2018 tarih ve 2017 sayılı kararıyla hakkında disiplin soruşturması başlatılan ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’e ilişkin hazırlanan soruşturma dosyasındaki mevcut 
tüm bilgi ve belgelerin değerlendirilmesi neticesinde ve soruşturmacı görüşü doğrultusunda; ilgili 
Üye’nin yapı denetim görevini yerine getirirken TMMOB Disiplin Yönetmeliği kapsamında mesleki 
anlamda gerçekleştirdiği suç niteliğinde bir eylemi saptanamadığından ilgili hakkında hazırlanan 
soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine yer olmadığına, KARAR VERİLDİ. 

39. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın 04.11.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1813 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 17.05.2016 tarih ve 11718 sayılı Oluru gereğince 08.11.2018 tarih 
ve 19090311-360.01.03-E.203722 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim üzerine, Oda Yönetim 
Kurulunun 20.11.2018 tarih ve 2023 sayılı kararıyla hakkında disiplin soruşturması başlatılan ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’a ilişkin hazırlanan soruşturma dosyasındaki mevcut 
tüm bilgi ve belgelerin değerlendirilmesi neticesinde ve soruşturmacı görüşü doğrultusunda; ilgili 
Üye’nin yapı denetim görevini yerine getirirken kusurlu olduğu gerekçesiyle ilgili hakkındaki 
soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine, KARAR VERİLDİ. 

40. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın 09.09.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1814 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 17.05.2016 tarih ve 11718 sayılı Oluru gereğince 08.11.2018 tarih 
ve 19090311-360.01.03-E.203722 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim üzerine, Oda Yönetim 
Kurulunun 20.11.2018 tarih ve 2024 sayılı kararıyla hakkında disiplin soruşturması başlatılan ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’e ilişkin hazırlanan soruşturma dosyasındaki mevcut 
tüm bilgi ve belgelerin değerlendirilmesi neticesinde ve soruşturmacı görüşü doğrultusunda; ilgili 
Üye’nin yapı denetim görevini yerine getirirken kusurlu olduğu gerekçesiyle ilgili hakkındaki 
soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine, KARAR VERİLDİ. 



41. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın 25.11.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1815 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 17.05.2016 tarih ve 11718 sayılı Oluru gereğince 10.12.2018 tarih 
ve 19090311-360.01.03-E.231411 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim üzerine, Oda Yönetim 
Kurulunun 18.12.2018 tarih ve 2250 sayılı kararıyla hakkında disiplin soruşturması başlatılan ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’e ilişkin hazırlanan soruşturma dosyasındaki mevcut 
tüm bilgi ve belgelerin değerlendirilmesi neticesinde ve soruşturmacı görüşü doğrultusunda; ilgili 
Üye’nin yapı denetim görevini yerine getirirken kusurlu olduğu gerekçesiyle ilgili hakkındaki 
soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine, KARAR VERİLDİ. 

42. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın 04.11.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1816 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 17.05.2016 tarih ve 11718 sayılı Oluru gereğince 08.11.2018 tarih 
ve 19090311-360.01.03-E.203722 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim üzerine, Oda Yönetim 
Kurulunun 20.11.2018 tarih ve 2026 sayılı kararıyla hakkında disiplin soruşturması başlatılan ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’a ilişkin hazırlanan soruşturma dosyasındaki mevcut 
tüm bilgi ve belgelerin değerlendirilmesi neticesinde ve soruşturmacı görüşü doğrultusunda; ilgili 
Üye’nin yapı denetim görevini yerine getirirken kusurlu olduğu gerekçesiyle ilgili hakkındaki 
soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine, KARAR VERİLDİ. 

43. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın 03.11.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1817 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 17.05.2016 tarih ve 11718 sayılı Oluru gereğince 08.11.2018 tarih 
ve 19090311-360.01.03-E.203722 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim üzerine, Oda Yönetim 
Kurulunun 20.11.2018 tarih ve 2025 sayılı kararıyla hakkında disiplin soruşturması başlatılan ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’a ilişkin hazırlanan soruşturma dosyasındaki mevcut 
tüm bilgi ve belgelerin değerlendirilmesi neticesinde ve soruşturmacı görüşü doğrultusunda; ilgili 
Üye’nin yapı denetim görevini yerine getirirken kusurlu olduğu gerekçesiyle ilgili hakkındaki 
soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine, KARAR VERİLDİ. 

44. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın 25.11.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1818 

Çevre ve Şehircilik Bakanlığı’nın 17.05.2016 tarih ve 11718 sayılı Oluru gereğince 10.12.2018 tarih 
ve 19090311-360.01.03-E.231411 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim üzerine, Oda Yönetim 
Kurulunun 18.12.2018 tarih ve 2251 sayılı kararıyla hakkında disiplin soruşturması başlatılan ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’a ilişkin hazırlanan soruşturma dosyasındaki mevcut 
tüm bilgi ve belgelerin değerlendirilmesi neticesinde ve soruşturmacı görüşü doğrultusunda; ilgili 
Üye’nin yapı denetim görevini yerine getirirken kusurlu olduğu gerekçesiyle ilgili hakkındaki 
soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine, KARAR VERİLDİ. 



45. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’un 24.11.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1819 

Niğde İl Yapı Denetim Komisyonunun 51-2021-32 sayılı ve 29.11.2021 tarihli kararı gereğince 
30.12.2021 tarih ve E-19090311-360.01.03-2583281 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim 
üzerine, Oda Yönetim Kurulunun 11.01.2022 tarih ve 3298 sayılı kararıyla hakkında disiplin 
soruşturması başlatılan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’e ilişkin hazırlanan 
soruşturma dosyasındaki mevcut tüm bilgi ve belgelerin incelenmesinden;  soruşturulan Üye’ nin 
Oda’ da kayıtlı adresine savunma isteme yazısı gönderildiği halde belirtilen adrese tebligat 
yapılamadığı ve savunmasının alınamadığı anlaşılmıştır. Her ne kadar adres değişikliğinin Oda’ ya 
bildirilmesi yükümlülüğü üyede olup, ilgilisince bildirilen ve üyelik kaydına esas teşkil eden adrese 
yapılan tebligatla savunma hakkının tanındığının kabulü gerekmekte ise de adı geçen Üye’ nin 
tebligata elverişli adresinin Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi (ADNKS) üzerinden araştırılarak var 
olan farklı bir adrese yapılacak olan tebligatla ikinci kez savunmasının istenmesinin yerinde olacağı 
sonucuna ulaşıldığından; TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 17. maddesi uyarınca en geç 20 (yirmi) 
gün içinde belirtilen eksikliğin giderilerek, yeniden düzenlenip tamamlanmak üzere soruşturma 
dosyasının soruşturmacıya iadesine, KARAR VERİLDİ. 

46. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’un 24.11.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1820 

Niğde İl Yapı Denetim Komisyonunun 51-2021-33 sayılı ve 10.12.2021 tarihli kararı gereğince 
31.12.2021 tarih ve E-19090311-360.01.03-2594209 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim 
üzerine, Oda Yönetim Kurulunun 11.01.2022 tarih ve 3302 sayılı kararıyla hakkında disiplin 
soruşturması başlatılan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’e ilişkin hazırlanan 
soruşturma dosyasındaki mevcut tüm bilgi ve belgelerin incelenmesinden;  soruşturulan Üye’ nin 
Oda’ da kayıtlı adresine savunma isteme yazısı gönderildiği halde belirtilen adrese tebligat 
yapılamadığı ve savunmasının alınamadığı anlaşılmıştır. Her ne kadar adres değişikliğinin Oda’ ya 
bildirilmesi yükümlülüğü üyede olup, ilgilisince bildirilen ve üyelik kaydına esas teşkil eden adrese 
yapılan tebligatla savunma hakkının tanındığının kabulü gerekmekte ise de adı geçen Üye’ nin 
tebligata elverişli adresinin Adrese Dayalı Nüfus Kayıt Sistemi (ADNKS) üzerinden araştırılarak var 
olan farklı bir adrese yapılacak olan tebligatla ikinci kez savunmasının istenmesinin yerinde olacağı 
sonucuna ulaşıldığından; TMMOB Disiplin Yönetmeliği’nin 17. maddesi uyarınca en geç 20 (yirmi) 
gün içinde belirtilen eksikliğin giderilerek, yeniden düzenlenip tamamlanmak üzere soruşturma 
dosyasının soruşturmacıya iadesine, KARAR VERİLDİ. 

47. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’nın 05.12.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1821 

Zonguldak İl Yapı denetim Komisyonunun 67-2022-005 sayılı ve 19.08.2022 tarihli kararı gereğince 
09.09.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-4512262 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim 
üzerine, Oda Yönetim Kurulunun 07.10.2022 tarih ve 1323 sayılı kararıyla hakkında disiplin 
soruşturması başlatılan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’e ilişkin hazırlanan 
soruşturma dosyasındaki mevcut tüm bilgi ve belgelerin değerlendirilmesi neticesinde ve 
soruşturmacı görüşü doğrultusunda; ilgili Üye’nin yapı denetim görevini yerine getirirken kusurlu 
olduğu gerekçesiyle ilgili hakkındaki soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine, KARAR 
VERİLDİ. 



48. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’nın 05.12.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1822 

Zonguldak İl Yapı denetim Komisyonunun 67-2022-005 sayılı ve 19.08.2022 tarihli kararı gereğince 
09.09.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-4512262 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim 
üzerine, Oda Yönetim Kurulunun 07.10.2022 tarih ve 1322 sayılı kararıyla hakkında disiplin 
soruşturması başlatılan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’a ilişkin hazırlanan 
soruşturma dosyasındaki mevcut tüm bilgi ve belgelerin değerlendirilmesi neticesinde ve 
soruşturmacı görüşü doğrultusunda; ilgili Üye’nin yapı denetim görevini yerine getirirken kusurlu 
olduğu gerekçesiyle ilgili hakkındaki soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine, KARAR 
VERİLDİ. 

49. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’nın 05.12.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1823 

Zonguldak İl Yapı denetim Komisyonunun 67-2022-006 sayılı ve 19.08.2022 tarihli kararı gereğince 
09.09.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-4512332 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim 
üzerine, Oda Yönetim Kurulunun 07.10.2022 tarih ve 1325 sayılı kararıyla hakkında disiplin 
soruşturması başlatılan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’a ilişkin hazırlanan 
soruşturma dosyasındaki mevcut tüm bilgi ve belgelerin değerlendirilmesi neticesinde ve 
soruşturmacı görüşü doğrultusunda; ilgili Üye’nin yapı denetim görevini yerine getirirken TMMOB 
Disiplin Yönetmeliği kapsamında mesleki anlamda gerçekleştirdiği suç niteliğinde bir eylemi 
saptanamadığından ilgili hakkında hazırlanan soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine 
yer olmadığına, KARAR VERİLDİ. 

50. ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında yürütülen disiplin soruşturmasına ilişkin 
olarak soruşturmacı ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’nın 05.12.2022 tarihli yazısıyla 
sunulan soruşturma dosyası hakkında görüşüldü. 

KARAR NO: 1824 

Zonguldak İl Yapı denetim Komisyonunun 67-2022-007 sayılı ve 19.08.2022 tarihli kararı gereğince 
09.09.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-4512377 sayılı Bakanlık yazısıyla yapılan bildirim 
üzerine, Oda Yönetim Kurulunun 07.10.2022 tarih ve 1326 sayılı kararıyla hakkında disiplin 
soruşturması başlatılan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’a ilişkin hazırlanan 
soruşturma dosyasındaki mevcut tüm bilgi ve belgelerin değerlendirilmesi neticesinde ve 
soruşturmacı görüşü doğrultusunda; ilgili Üye’nin yapı denetim görevini yerine getirirken TMMOB 
Disiplin Yönetmeliği kapsamında mesleki anlamda gerçekleştirdiği suç niteliğinde bir eylemi 
saptanamadığından ilgili hakkında hazırlanan soruşturma dosyasının Oda Onur Kurulu’na sevkine 
yer olmadığına, KARAR VERİLDİ. 

51. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 24.10.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-4830616 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1825 

İstanbul İl Yapı Denetim Komisyonunun 34-2022-278 sayılı ve 09.09.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
TUĞRAM YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin makina mühendisi kurucu ortağı veya yetkilisi olan ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem 



yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğü’nün 24.10.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-4830616 sayılı yazısına istinaden; ilgili 
Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma 
açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’in atanmasına, 
KARAR VERİLDİ. 

52. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 01.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-4893426 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1826 

Uşak İl Yapı Denetim Komisyonunun 64-2022-014b sayılı ve 26.09.2022 tarihli Kararı gereğince, 
şantiye şefliği görevini üstlendiği yapıda ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapıldığı gerekçesiyle 
Şantiye Şefi olan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında Odamız mevzuat 
hükümlerine göre işlem yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 01.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-4893426 
sayılı yazısına istinaden; ilgili Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi 
uyarınca soruşturma açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
……………………………….’ın atanmasına, KARAR VERİLDİ. 

53. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 01.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-4893832 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1827 

Ankara İl Yapı Denetim Komisyonunun 06-2022-301 sayılı ve 13.10.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
TUĞRA YAPI DENETİM MERKEZİ LTD. ŞTİ.’ nin makina mühendisi kurucu ortağı veya yetkilisi olan 
……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre 
işlem yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğü’nün 01.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-4893832 sayılı yazısına istinaden; ilgili 
Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma 
açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’in atanmasına, 
KARAR VERİLDİ. 

54. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 07.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-4933525 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1828 

Burdur İl Yapı Denetim Komisyonunun 15-2022-02 sayılı ve 27.10.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
SERTU YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin Proje ve Uygulama Denetçisi olan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
………………………………. hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem yürütülmesi istendiği 
bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 07.11.2022 
tarih ve E-19090311-360.01.03-4933525 sayılı yazısına istinaden; ilgili Oda Üyesi hakkında 
TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma açılmasına, soruşturmacı 
olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’in atanmasına, KARAR VERİLDİ. 

 

 



55. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 11.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-4994041 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1829 

Ankara İl Yapı Denetim Komisyonunun 06-2022-292 sayılı ve 06.10.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
MARSEL GRUP YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin makina mühendisi kurucu ortağı veya yetkilisi olan 
……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre 
işlem yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğü’nün 11.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-4994041 sayılı yazısına istinaden; ilgili 
Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma 
açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’in atanmasına, 
KARAR VERİLDİ. 

56. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 11.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-4983599 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1830 

İzmir İl Yapı Denetim Komisyonunun 35-2022-167 sayılı ve 07.10.2022 tarihli kararı gereğince, 
4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun’ un 3. maddesinin 5. fıkrası ile Yapı Denetimi Uygulama 
Yönetmeliği’ nin 16. maddesinin 9. bendi hükümlerine aykırı olarak BERKCAN YAPI DENETİM LTD. 
ŞTİ. bünyesinde şirket ortağı/yardımcı kontrol elemanı olarak denetim sorumluluğu üstlendiği 
halde aynı zamanda başkaca mesleki ve inşaat işleri ile ilgili ticari faaliyette bulunduğu 
gerekçesiyle ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….hakkında Odamız mevzuat 
hükümlerine göre işlem yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 11.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-4983599 
sayılı yazısına istinaden; ilgili Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi 
uyarınca soruşturma açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
……………………………….’ın atanmasına, KARAR VERİLDİ. 

57. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 11.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-4983333 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1831 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 11.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03.4983333 sayılı yazısında özetle; “Binyıl Yapı Denetim A.Ş.’nin denetim 
sorumluluğunda bulunan İzmir İli, Çiğli İlçesi, Ahmet Efendi Mahallesi sınırları içerisinde bulunan 
25599 ada, 2 parsel üzerindeki 1244273 (L Blok) YİBF no’lu yapı hakkındaki İzmir İl Yapı Denetim 
Komisyonu Kararında isimleri geçen ilgililerin 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve ilgili 
mevzuat hükümlerine göre denetim görevlerini yerine getirmediklerinden dolayı sözkonusu yapı 
denetim kuruluşu hakkında İdari Para Cezası Kararı alınmasına sebep olduklarının anlaşıldığı…” 
belirtilerek, 4708 sayılı Kanunun 8. maddesi hükmü doğrultusunda, yazı ekindeki İzmir İl Yapı 
Denetim Komisyonu Kararında adı geçen Odamız üyeleri hakkında Odamız mevzuatı hükümlerine 
göre işlem yapılması ve işlem sonucundan Genel Müdürlüğüne bilgi verilmesi istenilmektedir. 

Sözkonusu yazı ekinde gönderilen İzmir İl Yapı Denetim Komisyonunun 07.10.2022 tarihli ve 35-
2022-157 sayılı kararının incelenmesinden, yapı denetim şirketi kuruluş ortağı ve yetkilisi olarak 
……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ ın adı geçtiği, bildirime konu  yapıdaki 
aykırılıkların da 14.10.2016 tarihinde gerçekleştiği anlaşılmaktadır. TMMOB Disiplin 
Yönetmeliğinin “Soruşturma, Soruşturmaya Başlanması ve Zaman Aşımı” başlıklı 13. maddesinde 
ise disiplin cezasını gerektirecek eylemlerin öğrenildiği tarihten itibaren iki yıl ve her halde eylem 
tarihinden itibaren beş yıl geçmesi halinde soruşturma başlatılamayacağı düzenlenmiş olup, anılan 



hüküm gereğince bildirime konu eylem soruşturma zamanaşımına uğramış olduğundan, İzmir İl 
Yapı Denetim Komisyonunun 07.10.2022 tarihli ve 35-2022-157 sayılı kararında yapı denetim 
şirketi kuruluş ortağı ve yetkilisi olarak adı geçen ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. 
hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği uyarınca soruşturma başlatılamayacağına, KARAR VERİLDİ.  

58. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 11.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-4982644 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1832 

İzmir İl Yapı Denetim Komisyonunun 35-2022-160 sayılı ve 07.10.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
TEPEKULE STAR YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin makina mühendisi kurucu ortağı veya yetkilisi olan 
……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre 
işlem yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğü’nün 11.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-4982644 sayılı yazısına istinaden; ilgili 
Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma 
açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın atanmasına, 
KARAR VERİLDİ. 

59. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 14.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5016638 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1833 

Karaman İl Yapı Denetim Komisyonunun 70-2022-39 sayılı ve 12.09.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
KARDEN KARAMAN YAPI DENETİM SAN. TİC. LTD. ŞTİ.’ nin Proje ve Uygulama Denetçisi olan ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem 
yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğü’nün 14.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5016638 sayılı yazısına istinaden; ilgili 
Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma 
açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın atanmasına, 
KARAR VERİLDİ. 

60. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 15.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5030181 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1834 

Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonunun 63-2022-055 sayılı ve 13.10.2022 tarihli Kararı gereğince, 
şantiye şefliği görevini üstlendiği yapıda ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapıldığı gerekçesiyle 
Şantiye Şefi olan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında Odamız mevzuat 
hükümlerine göre işlem yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 15.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5030181 
sayılı yazısına istinaden; ilgili Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi 
uyarınca soruşturma açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
……………………………….’ın atanmasına, KARAR VERİLDİ. 

 

 

 



61. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 15.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5030174 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1835 

Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonunun 63-2022-054 sayılı ve 13.10.2022 tarihli Kararı gereğince, 
şantiye şefliği görevini üstlendiği yapıda ruhsat ve eklerine aykırı uygulama yapıldığı gerekçesiyle 
Şantiye Şefi olan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….hakkında Odamız mevzuat 
hükümlerine göre işlem yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 15.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5030174 
sayılı yazısına istinaden; ilgili Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi 
uyarınca soruşturma açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 
……………………………….’ın atanmasına, KARAR VERİLDİ. 

62. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 15.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5030170 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1836 

Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonunun 63-2022-053 sayılı ve 12.10.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
ÖZDAL TEKNİK YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin Proje ve Uygulama Denetçisi olan ……. Sicil No’lu Oda 
Üyesi ………………………………. hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem yürütülmesi 
istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 
15.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5030170 sayılı yazısına istinaden; ilgili Oda Üyesi 
hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma açılmasına, 
soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın atanmasına, KARAR 
VERİLDİ. 

63. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 15.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5030170 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1837 

Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonunun 63-2022-053 sayılı ve 12.10.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
ÖZDAL TEKNİK YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin Proje ve Uygulama Denetçisi olan ……. Sicil No’lu Oda 
Üyesi ………………………………. hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem yürütülmesi 
istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 
15.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5030170 sayılı yazısına istinaden; ilgili Oda Üyesi 
hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma açılmasına, 
soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın atanmasına, KARAR 
VERİLDİ. 

64. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 15.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5030170 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1838 

Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonunun 63-2022-053 sayılı ve 12.10.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
ÖZDAL TEKNİK YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin Kontrol Elemanı olan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi 



………………………………. hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem yürütülmesi istendiği 
bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 15.11.2022 
tarih ve E-19090311-360.01.03-5030170 sayılı yazısına istinaden; ilgili Oda Üyesi hakkında 
TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma açılmasına, soruşturmacı 
olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın atanmasına, KARAR VERİLDİ. 

65. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 16.11.2022 tarih E-
19090311-360.01.03-5034243 ve E-19090311-360.01.03-5034072 sayılı yazıları üzerinde 
görüşüldü. 

KARAR NO: 1839 

Sakarya İl Yapı Denetim Komisyonunun 54-2022-121/54-2022-122 sayılı ve 01.11.2022 tarihli 
kararı gereğince, şantiye şefliği görevini üstlendiği yapıda ruhsat ve eklerine aykırı uygulama 
yapıldığı gerekçesiyle Şantiye Şefi olan ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….hakkında 
Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 16.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-
5034243 ve E-19090311-360.01.03-5034072 sayılı yazılarına istinaden; ilgili Oda Üyesi hakkında 
TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma açılmasına, soruşturmacı 
olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’in atanmasına, KARAR VERİLDİ. 

66. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 16.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5035695 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1840 

Kırıkkale İl Yapı Denetim Komisyonunun 71-2022-005/1 sayılı ve 08.11.2022 tarihli kararı 
gereğince, denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi 
Hakkında Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para 
cezası uygulanan YİDA YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin Proje ve Uygulama Denetçisi olan ……. Sicil 
No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem 
yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğü’nün 16.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5035695 sayılı yazısına istinaden; ilgili 
Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma 
açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’in atanmasına, 
KARAR VERİLDİ. 

67. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 16.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5035695 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1841 

Kırıkkale İl Yapı Denetim Komisyonunun 71-2022-005/1 sayılı ve 08.11.2022 tarihli kararı 
gereğince, denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi 
Hakkında Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para 
cezası uygulanan YİDA YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin Yardımcı Kontrol Elemanı olan ……. Sicil No’lu 
Oda Üyesi ………………………………. hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem yürütülmesi 
istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 
16.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5035695 sayılı yazısına istinaden; ilgili Oda Üyesi 
hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma açılmasına, 
soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’in atanmasına, KARAR 
VERİLDİ. 

 



68. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 17.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5046058 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1842 

İstanbul İl Yapı Denetim Komisyonunun 34-2022-311 sayılı ve 27.09.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
İLERİ TEKNİK YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin makina mühendisi kurucu ortağı veya yetkilisi olan ……. 
Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem 
yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğü’nün 17.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5046058 sayılı yazısına istinaden; ilgili 
Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma 
açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’in atanmasına, 
KARAR VERİLDİ. 

69. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 17.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5045925 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1843 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 17.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03.5045925 sayılı yazısında özetle; “Alfa Yapı Denetim Ltd. Şti.’nin denetim 
sorumluluğunda bulunan İstanbul İli, Ataşehir İlçesi, Şerifali Caddesi, Ulusoy Sokak sınırları 
içerisinde bulunan 234 pafta, 1960 ada, 26 parsel üzerindeki 1182770 YİBF no’lu yapı hakkındaki 
İstanbul İl Yapı Denetim Komisyonu Kararında isimleri geçen ilgililerin 4708 sayılı Yapı Denetimi 
Hakkında Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine göre denetim görevlerini yerine getirmediklerinden 
dolayı sözkonusu yapı denetim kuruluşu hakkında İdari Para Cezası Kararı alınmasına sebep 
olduklarının anlaşıldığı…” belirtilerek, 4708 sayılı Kanunun 8. maddesi hükmü doğrultusunda, yazı 
ekindeki İstanbul İl Yapı Denetim Komisyonu Kararında adı geçen Odamız üyeleri hakkında Odamız 
mevzuatı hükümlerine göre işlem yapılması ve işlem sonucundan Genel Müdürlüğüne bilgi 
verilmesi istenilmektedir.  

Sözkonusu yazı ekinde gönderilen İstanbul İl Yapı Denetim Komisyonunun 27.09.2022 tarihli ve 
34-2022-310 sayılı kararının incelenmesinden, yapı denetim şirketi kuruluş ortağı ve yetkilisi 
olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ nun adı geçtiği, bildirime konu yapıdaki 
aykırılıkların da 19.06.2017 ile 27.09.2017 tarihleri arasında gerçekleştiği anlaşılmaktadır. TMMOB 
Disiplin Yönetmeliğinin “Soruşturma, Soruşturmaya Başlanması ve Zaman Aşımı” başlıklı 13. 
maddesinde ise disiplin cezasını gerektirecek eylemlerin öğrenildiği tarihten itibaren iki yıl ve her 
halde eylem tarihinden itibaren beş yıl geçmesi halinde soruşturma başlatılamayacağı 
düzenlenmiş olup, anılan hüküm gereğince bildirime konu eylem soruşturma zamanaşımına 
uğramış olduğundan, İstanbul İl Yapı Denetim Komisyonunun 27.09.2022 tarihli ve 34-2022-310 
sayılı kararında yapı denetim şirketi kuruluş ortağı ve yetkilisi olarak adı geçen ……. Sicil No’lu Oda 
Üyesi ……………………………….hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği uyarınca soruşturma 
başlatılamayacağına, KARAR VERİLDİ.  

 

 

 

 



70. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 17.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5045639 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1844 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 17.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03.5045639 sayılı yazısında özetle; “Cival Yapı Denetim Ltd. Şti.’nin denetim 
sorumluluğunda bulunan İstanbul İli, Ümraniye İlçesi, Yukarı Dudullu Mahallesi sınırları içerisinde 
bulunan 23 pafta, 416 ada, 31 parsel üzerindeki 852528 YİBF no’lu yapı hakkındaki İstanbul İl Yapı 
Denetim Komisyonu Kararında isimleri geçen ilgililerin 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun 
ve ilgili mevzuat hükümlerine göre denetim görevlerini yerine getirmediklerinden dolayı sözkonusu 
yapı denetim kuruluşu hakkında İdari Para Cezası Kararı alınmasına sebep olduklarının 
anlaşıldığı…” belirtilerek, 4708 sayılı Kanunun 8. maddesi hükmü doğrultusunda, yazı ekindeki 
İstanbul İl Yapı Denetim Komisyonu Kararında adı geçen Odamız üyeleri hakkında Odamız 
mevzuatı hükümlerine göre işlem yapılması ve işlem sonucundan Genel Müdürlüğüne bilgi 
verilmesi istenilmektedir.  

Sözkonusu yazı ekinde gönderilen İstanbul İl Yapı Denetim Komisyonunun 27.09.2022 tarihli ve 
34-2022-309 sayılı kararının incelenmesinden, yapı denetim şirketi kuruluş ortağı ve yetkilisi 
olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ nın adı geçtiği, bildirime konu yapıdaki 
aykırılıkların da 01.08.2013 ile 29.07.2013 tarihleri arasında gerçekleştiği anlaşılmaktadır. TMMOB 
Disiplin Yönetmeliğinin “Soruşturma, Soruşturmaya Başlanması ve Zaman Aşımı” başlıklı 13. 
maddesinde ise disiplin cezasını gerektirecek eylemlerin öğrenildiği tarihten itibaren iki yıl ve her 
halde eylem tarihinden itibaren beş yıl geçmesi halinde soruşturma başlatılamayacağı 
düzenlenmiş olup, anılan hüküm gereğince bildirime konu eylem soruşturma zamanaşımına 
uğramış olduğundan, İstanbul İl Yapı Denetim Komisyonunun 27.09.2022 tarihli ve 34-2022-309 
sayılı kararında yapı denetim şirketi kuruluş ortağı ve yetkilisi olarak adı geçen ……. Sicil No’lu Oda 
Üyesi ………………………………. hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği uyarınca soruşturma 
başlatılamayacağına, KARAR VERİLDİ.  

71. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 29.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5139325 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1845 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 29.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03.5139325 sayılı yazısında özetle; “2Y Yapı Denetim Ltd. Şti.’nin denetim 
sorumluluğunda bulunan Şanlıurfa İli, Karaköprü İlçesi sınırları içerisinde bulunan 204 ada, 2 parsel 
üzerindeki 1253866 YİBF no’lu yapı hakkındaki Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonu Kararında 
isimleri geçen ilgililerin 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine 
göre denetim görevlerini yerine getirmediklerinden dolayı sözkonusu yapı denetim kuruluşu 
hakkında İdari Para Cezası Kararı alınmasına sebep olduklarının anlaşıldığı…” belirtilerek, 4708 
sayılı Kanunun 8. maddesi hükmü doğrultusunda, yazı ekindeki Şanlıurfa İl Yapı Denetim 
Komisyonu Kararında adı geçen Odamız üyeleri hakkında Odamız mevzuatı hükümlerine göre 
işlem yapılması ve işlem sonucundan Genel Müdürlüğüne bilgi verilmesi istenilmektedir.  

Sözkonusu yazı ekinde gönderilen Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonunun 31.10.2022 tarihli ve 
63-2022-065 sayılı kararının incelenmesinden, yapı denetim şirketi şantiye şefi olarak ……. Sicil 
No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ ın adı geçtiği, bildirime konu yapıdaki aykırılıkların da 
17.06.2016  ve 08.03.2017 tarihleri arasında gerçekleştiği anlaşılmaktadır. TMMOB Disiplin 
Yönetmeliğinin “Soruşturma, Soruşturmaya Başlanması ve Zaman Aşımı” başlıklı 13. maddesinde 
ise disiplin cezasını gerektirecek eylemlerin öğrenildiği tarihten itibaren iki yıl ve her halde eylem 
tarihinden itibaren beş yıl geçmesi halinde soruşturma başlatılamayacağı düzenlenmiş olup, anılan 
hüküm gereğince bildirime konu eylem soruşturma zamanaşımına uğramış olduğundan, Şanlıurfa 
İl Yapı Denetim Komisyonunun 31.10.2022 tarihli ve 63-2022-065 sayılı kararında yapı denetim 



şirketi şantiye şefi olarak adı geçen ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında 
TMMOB Disiplin Yönetmeliği uyarınca soruşturma başlatılamayacağına, KARAR VERİLDİ.  

72. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 29.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5139375 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1846 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 29.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03.5139375 sayılı yazısında özetle; “2Y Yapı Denetim Ltd. Şti.’nin denetim 
sorumluluğunda bulunan Şanlıurfa İli, Karaköprü İlçesi sınırları içerisinde bulunan 204 ada, 2 parsel 
üzerindeki 1253868 YİBF no’lu yapı hakkındaki Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonu Kararında 
isimleri geçen ilgililerin 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine 
göre denetim görevlerini yerine getirmediklerinden dolayı sözkonusu yapı denetim kuruluşu 
hakkında İdari Para Cezası Kararı alınmasına sebep olduklarının anlaşıldığı…” belirtilerek, 4708 
sayılı Kanunun 8. maddesi hükmü doğrultusunda, yazı ekindeki Şanlıurfa İl Yapı Denetim 
Komisyonu Kararında adı geçen Odamız üyeleri hakkında Odamız mevzuatı hükümlerine göre 
işlem yapılması ve işlem sonucundan Genel Müdürlüğüne bilgi verilmesi istenilmektedir.  

Sözkonusu yazı ekinde gönderilen Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonunun 31.10.2022 tarihli ve 
63-2022-066 sayılı kararının incelenmesinden, yapı denetim şirketi şantiye şefi olarak ……. Sicil 
No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ ın adı geçtiği, bildirime konu yapıdaki aykırılıkların da 
17.06.2016 ve 12.09.2017 tarihleri arasında gerçekleştiği anlaşılmaktadır. TMMOB Disiplin 
Yönetmeliğinin “Soruşturma, Soruşturmaya Başlanması ve Zaman Aşımı” başlıklı 13. maddesinde 
ise disiplin cezasını gerektirecek eylemlerin öğrenildiği tarihten itibaren iki yıl ve her halde eylem 
tarihinden itibaren beş yıl geçmesi halinde soruşturma başlatılamayacağı düzenlenmiş olup, anılan 
hüküm gereğince bildirime konu eylem soruşturma zamanaşımına uğramış olduğundan, Şanlıurfa 
İl Yapı Denetim Komisyonunun 31.10.2022 tarihli ve 63-2022-066 sayılı kararında yapı denetim 
şirketi şantiye şefi olarak adı geçen ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında 
TMMOB Disiplin Yönetmeliği uyarınca soruşturma başlatılamayacağına, KARAR VERİLDİ.  

73. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 29.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5119700 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1847 

İzmir İl Yapı Denetim Komisyonunun 35-2022-178 sayılı ve 03.11.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
MEFSA YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin makina mühendisi kurucu ortağı veya yetkilisi olan ……. Sicil 
No’lu Oda Üyesi ……………………………….hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem 
yürütülmesi istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel 
Müdürlüğü’nün 29.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5119700 sayılı yazısına istinaden; ilgili 
Oda Üyesi hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma 
açılmasına, soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ın atanmasına, 
KARAR VERİLDİ. 

 

 

 

 

 



74. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 29.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5139183 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1848 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 29.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03.5139183 sayılı yazısında özetle; “2Y Yapı Denetim Ltd. Şti.’nin denetim 
sorumluluğunda bulunan Şanlıurfa İli, Karaköprü İlçesi sınırları içerisinde bulunan 204 ada, 2 parsel 
üzerindeki 1253862 YİBF no’lu yapı hakkındaki Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonu Kararında 
isimleri geçen ilgililerin 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine 
göre denetim görevlerini yerine getirmediklerinden dolayı sözkonusu yapı denetim kuruluşu 
hakkında İdari Para Cezası Kararı alınmasına sebep olduklarının anlaşıldığı…” belirtilerek, 4708 
sayılı Kanunun 8. maddesi hükmü doğrultusunda, yazı ekindeki Şanlıurfa İl Yapı Denetim 
Komisyonu Kararında adı geçen Odamız üyeleri hakkında Odamız mevzuatı hükümlerine göre 
işlem yapılması ve işlem sonucundan Genel Müdürlüğüne bilgi verilmesi istenilmektedir.  

Sözkonusu yazı ekinde gönderilen Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonunun 31.10.2022 tarihli ve 
63-2022-063 sayılı kararının incelenmesinden, yapı denetim şirketi şantiye şefi olarak ……. Sicil 
No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ ın adı geçtiği, bildirime konu yapıdaki aykırılıkların da 
17.06.2016 ve 08.03.2017 tarihleri arasında gerçekleştiği anlaşılmaktadır. TMMOB Disiplin 
Yönetmeliğinin “Soruşturma, Soruşturmaya Başlanması ve Zaman Aşımı” başlıklı 13. maddesinde 
ise disiplin cezasını gerektirecek eylemlerin öğrenildiği tarihten itibaren iki yıl ve her halde eylem 
tarihinden itibaren beş yıl geçmesi halinde soruşturma başlatılamayacağı düzenlenmiş olup, anılan 
hüküm gereğince bildirime konu eylem soruşturma zamanaşımına uğramış olduğundan, Şanlıurfa 
İl Yapı Denetim Komisyonunun 31.10.2022 tarihli ve 63-2022-063 sayılı kararında yapı denetim 
şirketi şantiye şefi olarak adı geçen ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında 
TMMOB Disiplin Yönetmeliği uyarınca soruşturma başlatılamayacağına, KARAR VERİLDİ.  

75. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 29.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5139270 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1849 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 29.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03.5139270 sayılı yazısında özetle; “2Y Yapı Denetim Ltd. Şti.’nin denetim 
sorumluluğunda bulunan Şanlıurfa İli, Karaköprü İlçesi sınırları içerisinde bulunan 204 ada, 2 parsel 
üzerindeki 1253864 YİBF no’lu yapı hakkındaki Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonu Kararında 
isimleri geçen ilgililerin 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine 
göre denetim görevlerini yerine getirmediklerinden dolayı sözkonusu yapı denetim kuruluşu 
hakkında İdari Para Cezası Kararı alınmasına sebep olduklarının anlaşıldığı…” belirtilerek, 4708 
sayılı Kanunun 8. maddesi hükmü doğrultusunda, yazı ekindeki Şanlıurfa İl Yapı Denetim 
Komisyonu Kararında adı geçen Odamız üyeleri hakkında Odamız mevzuatı hükümlerine göre 
işlem yapılması ve işlem sonucundan Genel Müdürlüğüne bilgi verilmesi istenilmektedir.  

Sözkonusu yazı ekinde gönderilen Şanlıurfa İl Yapı Denetim Komisyonunun 31.10.2022 tarihli ve 
63-2022-064 sayılı kararının incelenmesinden, yapı denetim şirketi şantiye şefi olarak ……. Sicil 
No’lu Oda Üyesi ……………………………….’ ın adı geçtiği, bildirime konu yapıdaki aykırılıkların da 
17.06.2016 ve 08.03.2017 tarihleri arasında gerçekleştiği anlaşılmaktadır. TMMOB Disiplin 
Yönetmeliğinin “Soruşturma, Soruşturmaya Başlanması ve Zaman Aşımı” başlıklı 13. maddesinde 
ise disiplin cezasını gerektirecek eylemlerin öğrenildiği tarihten itibaren iki yıl ve her halde eylem 
tarihinden itibaren beş yıl geçmesi halinde soruşturma başlatılamayacağı düzenlenmiş olup, anılan 
hüküm gereğince bildirime konu eylem soruşturma zamanaşımına uğramış olduğundan, Şanlıurfa 
İl Yapı Denetim Komisyonunun 31.10.2022 tarihli ve 63-2022-064 sayılı kararında yapı denetim 
şirketi şantiye şefi olarak adı geçen ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ………………………………. hakkında 
TMMOB Disiplin Yönetmeliği uyarınca soruşturma başlatılamayacağına, KARAR VERİLDİ.  



76. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 29.11.2022 tarih ve 
E-19090311-360.01.03-5140152 sayılı yazısı üzerinde görüşüldü. 

KARAR NO: 1850 

Niğde İl Yapı Denetim Komisyonunun 51-2022-11 sayılı ve 30.03.2022 tarihli kararı gereğince, 
denetim görevini üstlendiği yapının denetim görevini 4708 sayılı Yapı Denetimi Hakkında Kanun ve 
ilgili mevzuat hükümlerine göre yürütmediği gerekçesiyle hakkında idari para cezası uygulanan 
NİĞDE DÖRTYILDIZ YAPI DENETİM LTD. ŞTİ.’ nin Proje ve Uygulama Denetçisi olan ……. Sicil No’lu 
Oda Üyesi ………………………………. hakkında Odamız mevzuat hükümlerine göre işlem yürütülmesi 
istendiği bildirilen Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı İşleri Genel Müdürlüğü’nün 
29.11.2022 tarih ve E-19090311-360.01.03-5140152 sayılı yazısına istinaden; ilgili Oda Üyesi 
hakkında TMMOB Disiplin Yönetmeliği'nin 16.b maddesi uyarınca soruşturma açılmasına, 
soruşturmacı olarak ……. Sicil No’lu Oda Üyesi ……………………………….’un atanmasına, KARAR 
VERİLDİ. 
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